



明天是重阳节,也是苏州市第26个老年节和全国首个法定老年节,苏州市评选表彰了一批“敬老之星”。姑苏区,50对金婚老人再次踏上红毯,在众人注目下重温了婚礼的神圣时刻。相城区则在第二届苏州(相城)婚纱婚庆文化节开幕现场,迎来了一群特别的老人,他们平均年龄已过60岁,却穿着洁白的婚纱和帅气的礼服,走上T型舞台,让即将到来的重阳节更显特别。

# 结婚70年 重走红地毯

重阳节

敬老

## 残疾人三年如一日 送邻家老人去血透

在姑苏区苏锦街道新天地家园社区,有一名深受小区居民尊敬的“热心人”,他就是方祖兴,虽然是残疾人,但却是远近闻名的“活雷锋”。

多年前,方祖兴是一名“黑小车”司机,靠开残疾车维持生计。后来,因为政府开展“三小车”专项整治,方祖兴作为残疾人受到优待,不但置换了新的残疾车,残联还为其谋得了新的公益性岗位。

有了稳定的工作,方祖兴心里很感谢社会对自己的帮助,也想为社会做点贡献。

方祖兴的一位退休邻居老吴,因身患尿毒症多年,并发病导致失明,每周要去医院做血透,交通问题成了大难题。

看到邻居有难处,方祖兴主动承担了这个“专用车夫”的担子,每周二、四、六下午,他把自己的事情搁在一边,用那辆残疾车载着老吴夫妇去医院。

为了让老吴做血透时安心,老吴在医院时,他哪都不去,就在门口等着,每次都是三四个小时,等老吴血透结束后,再把他们接回家,这一接送就是三年,方祖兴风雨无阻。

方祖兴还是社区的志愿者,在各种选举、换届活动中,为了让搬迁在外的老年居民也能投上自己神圣的一票,他开着残疾车,拉着流动票箱奔波于各个小区,协助社区完成选举工作。

蒋文龙

## 把低保老人当亲妈 她为老人洗脸洗脚

沈慧英是姑苏区居家乐吴门桥服务站的一名爱心服务员,在这个平凡的岗位上,她已经默默干了6年。

楚惠芬是她多年来的服务对象之一,老人已经80岁了,丈夫去世多年,常年独居,身边没有亲人,一直靠低保过生活。加上耳朵聋、腿脚也不好使,生活起居十分吃力。

自从沈慧英被派来后,每周两次定期帮老人买菜做饭、打扫卫生、洗衣晒被,老人的生活发生了很大的变化,每到她要来服务的日子,老人都会迫不及待地在门口等待,情绪也变得安稳祥和。由于知道老人的经济情况,沈慧英总是帮助她精打细算、合理搭配营养。

在帮老人完成洗衣做饭等日常家务后,沈慧英还会贴心地帮她洗脸洗脚。

今年5月份的一天,服务站到老人家走访,发现桌上放着刚烧好的热腾腾的饭菜,老人正坐在藤椅上闭目养神,沈慧英蹲在旁边,用手轻搓着老人浸泡在脚盆里的双脚,还不时询问水温情况和力道大小。

蒋文龙

重阳节

甜蜜



50对金婚老人正在走进庆祝活动现场 姑苏区人社局供图

## 姑苏区:百位金婚老人重走红毯

昨天下午,由苏州姑苏区政府主办的集体金婚祝寿活动,在苏州百花洲广场举行。当地50对金婚老人再次踏上红毯,在众人注目下重温了婚礼的神圣时刻。在这些老夫老妻中,年龄最大的已年过九旬。

昨天下午两点,50对身着中式礼服、白发苍苍的夫妻,手挽手笑容满面地踏上了红毯,专业摄影师为每对夫妇拍摄了金婚纪念照。随

后老人们乘游船,在工作人员陪同下游览了古城河。

在参加活动的夫妻中,今年90岁的陆行和91周岁的朱慧珍是年龄最大的一对,已结婚70年。尽管已年过九旬,但两位老人都耳聪目明。陆老告诉记者,他们结婚七十年来过得和睦,80多岁的时候还一起外出旅游。现在每天上午吃过早饭,他们会相互搀扶去赶公交车,从金阊街道一直坐到彩

香新村日间照料所。在那里待上一天,吃完晚饭后,再一起乘坐公交车回家。他乐呵呵地说:“现在每天生活都很规律,就像是上班一样。一起走过了这么多年,我们还要继续携手走下去。”

据姑苏区人社局社保处处长孙豪介绍,为更好地服务老人,区人社局与民政局联合发起成立了“爱心联盟”,并在昨天举行了首批加盟企业签约仪式。何寅平

## 相城区:51对老人圆了婚纱梦

昨天,在第二届苏州(相城)婚纱婚庆文化节开幕现场,婚纱城迎来了一群特别的老人,他们平均年龄已过60岁,却穿着洁白的婚纱和帅气的礼服,摆出各种温馨幸福的姿势拍婚纱照,并走上T型舞台,让即将到来的重阳节更显特别。

73岁的荣学润是苏州相城区北桥街道人,2001年8月退休后,他发挥余热,10余年来,担任相城区文联戏曲协会秘书长、北桥街道集邮协会和武术协会秘书长等社会职务,为弘扬戏曲文化、传播集邮文化、编撰地方志等做了大量工作,曾获评“中国好人”。但在荣学润心里,一直有个梦,就是和老伴李杏芬一起拍张婚纱照。

“我们老两口于1963年11月结婚,马上就要到50周



穿上婚纱礼服的荣学润老两口特别精神 相宣供图

年金婚纪念日了,本来打算那时留个影。”荣学润说,令他们激动的是,文化节提前让他圆了梦。

“特别激动,感觉重新回到了青春时期。”穿上婚纱礼服的荣学润老两口看上去特别精神。他回忆说,结婚时候条件差,根本没有拍什么婚纱照,唯一一张结婚证件照也是坐了3个多小时车到苏州才拍到。记者留

意到,由于婚纱裙摆长,荣学润老伴走路时稍不注意就会绊倒,荣学润细心地弯腰帮她拎起了裙摆。

像荣学润夫妇这样圆了婚纱梦的还有50对老人。据了解,这是本届婚纱婚庆文化节主办方结合即将到来的重阳节特意举办的活动,让结婚30年以上的夫妻重温甜蜜时刻。

何洁

重阳节

服务

## “喘息服务”,给长期照料老人者放个假

昨天,苏州工业园区景城社区联合周边资源,启动了老人“暮年关怀计划”,除了500多名老年居民提供每月常规身体检查、“老朋友”谈心会等贴心服务外,还推出了一项新潮内容——“喘息服务”,即为那些长期照料家中长辈的老人,每月提供一两天休息的机会。

“有了休息机会,我就

能更好地照顾老母亲和自己了。”73岁的陆阿姨对这一消息高兴不已。陆阿姨的老伴、父亲均已过世,现与101岁的母亲同住。不久前,钟点工告辞,照顾老人的活全都压在陆阿姨一个人身上,忙得她心力交瘁。

记者了解到,社区约2500名居民中,退休老人约占五分之一,80岁以上高龄

老人有4人,除了陆阿姨一家外,另一位6旬的阿姨,也需要独自24小时陪护80多岁的老母亲。“这两名长期照料老人者自己也是老人,更需要社会的关心。”社区工作人员说,今后将每两周安排一名专业社工,上门服务半天,给老人们“放假”。如果有活动需出门,他们可以提前预约。孙佳桦 覃小珊

## 出行

### 苏州通目前不能 在上海地铁上用

昨天,微博上有网友称上海地铁11号线开通后,苏州交通卡在上海将可以使用。记者昨天就此事咨询苏州通客服中心了解到,他们目前还未接到苏州通可在上海地铁使用的通知。

上海地铁11号线二期已于8月31日开通,北段延伸工程(花桥段)目前也顺利通过专家评审,目前正在进行的全面调试,将于近期开通载客试运营。

昨天,微博上有网友称,开通后,花桥站至徐家汇站票价为7元。苏州交通卡在上海地铁上也能够使用,但不能够充值、移资和退卡,不享受相关优惠政策。

记者随即咨询了苏州通客服中心,一名工作人员表示,他们目前尚未接到相关通知,以后两地可能会实现对接,不过这牵涉到很多方面的工作,预计还需要一段时间。

蒋文龙

## 燃气

### 8000户居民 19日起置换天然气

记者昨天从苏州燃气集团获悉,今年第八、第九批天然气置换工作将于本月19、20日分别进行,共涉及8000户居民。

第八批天然气置换工作将于10月19日进行,共涉及以下小区:北王家庄50-1号、60号,采矿供电、闻胥路18号,禾家塘岸,界子浜46号,劳动路27-1号,老老家塘岸61、62、63号,三香花园、三香路5、9、151-1、353(三香广场)号,三香弄2号(1、2、3、4、5幢),8号,三香新村,三香新村平房1,三香苑,万盛花园,冶金新村,银桥新村(51-76幢),华亭大厦,锦亭大厦。

第九批天然气置换工作将于10月20日进行,涉及到宝城公寓,宝石御景园,闻胥路89、102、112、121、124、132、482号,万年桥大街165号,富达大厦,红旗新村,南浩街5、19、25、75号,自由之邑,小日晖桥11号,小日晖桥36弄6号,谈家巷20、22号,谈家巷新村,马路一区东。

蒋文龙

## 天气

### 天好秋燥多喝水

昨天,受高压的影响,苏州又是一个晴好天,但早晚凉爽,中午热,昼夜温差大,最低气温19.5℃,最高气温达28.1℃。这样的天气使人体的抗病能力有所下降,有可能患感冒,市民早晨出门前最好穿一件小外套。

根据苏州气象台的预报,今天晴好天气将维持,受夜晚晴空辐射降温的影响,早晨前后局部有雾,上班出门路过湖边水面和空旷地区要注意交通安全。气温方面变化不大,预计早晨最低18~19℃,白天最高仍将升到28℃。空气湿度减小,燥气有所上升,市民可多饮水防燥。孙佳桦

### 今明后三日天气

今天 晴 18~28℃  
明天 多云 20~29℃  
后天 阴 16~28℃